

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Mélyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Fellelős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412

1906 január 1-én új előfizetést nyitunk a Debrecenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek, vagy lejár előfizetésük december végén, vagy pedig lapunkat a jövőre megrendelni óhajtják, hogy az előfizetésről idejekorán gondoskodni sziveskedjenek nehogy a lap szétküldésében akadály legyen.

Parádák.

Az ünnepek letelték, de a válság ügye nem jutott előre. A politikában fekete volt a karácsony. A mi megváltásunk még nem jött meg.

Vajjon ünnepek alatt a Burg öreg lakója gondolt-e arra, hogy ez a nagy bizonytalanság alapján megrázza az ő birodalmát és ahány hétig tart még a válság, annyi esztendővel hamarabb fog elkövetkezni Habsburgéra összeomlása ...

Nemzeti ünnepet kellene ülni január 26-án, hiszen azon a napon omlott össze az a becstelen uralom, a mely 37 évig úgy lenyűgözte a magyar nemzetet, hogy még ma sem tudott megszabadulni tőle az ország.

Lobogódszt kellene éltetni minden magyar háznak január 26 án.

Az orosz nép most várja szabadságharcát. Rettegetes küzdelem ez, pedig még a vége messze van. Tömérdek ember és vagyon pusztult el már is, úgy, hogy évtizedek alatt sem fogja kiheverni az orosz nemzet.

Itt a végleszámolás ideje. A cári uralomnak pusztulni kell, mert a korszellemet nem tudta megérteni. Ha meg is értette, későn. Az alkotmány ma már kevés. Az orosz nép a saiat sorsának intézését nem akarja megosztani többé senkivel.

Nálunk is a korszellemmel áll szemben az uralkodó. Vajjon mire megértene, nem fog-e elkészni.

Karácsoni elmélkedés*.

Irta: Bakonyi Samu.

Gyermekek öröme, világ békéje, szenvedők vigasztalása, gyönyörű karácsony: édes ünneped a négy folyó, hármass hegy országában e szomorú esztendő végén csupa keserűség várja. Kicsinyeink ártatlan orcájáról is letörli a vidám mosolyt apáik elbusult tekintete. A várva várt, az áhitott békesség

* Az ünnepek után is érdekeának tartjuk közölni dr. Bakonyi Samu ünnepi cikkét, mely a "Független Magyarország" karácsonyi számában jelent meg.

elkerüli elgyötört hazánkat. A megígért nyomornak rémei pedig elkezdik kísértésüket.

Gonosz hatalom dulta fel a hűség és honszerelm termő földjét. A magyar nemzet legmélyebb érzéseit akarják a zsvány-kezek egymás ellen irtó háborúba taszítani. Széttépik a sötét múltnak gyászos függönyét és a kétép jövőd föllebbent kárpítja mögött látjuk mint ujulnak föl lettunt időknék könyben és vérben uszó szenvedései. Négy száz esztendő sbeieit újra fölszakgatják és hőseink, vértanuink, bujdosóink szent kegyelettel őrzött emlékezetének fényét felriadt haragunk perzselő tűzévé szítják.

Hű volt és igaz volt ez a nemzet. Gályákon, börtönökben és bitófán hiába gyaszták meg nagylelkű hűségét. Pedig nem mi esküdtünk királyainknak. István koronáját minden magyar király fejére csak a szent eskü után illeszti a magyar nemzet. És mégis az volt mindig a mi sorsunk, hogy a nemzet önfeláldozását nem jutalmazta a királyok esküvel fogadott hűsége. Idegen nemzetséget ültettünk az Arpádok és világverő Mátyás trónjára s amint az utolsó nemzeti király szemét lehunyta,

Az orosz irodalom vértanui.

Hoffmann Kamill után.

Akadé végre az ukázok sorában egy olyan is, mely újabb teher és szenvedés helyett békét és enyhülést hozott. Az amnesztia ukáz szavára lehullottak a bilincsek, dohos földalati zárkák vasalt ajtai vigan nyikorogva fordultak meg sarkaikon, s a tegnap még szerencsétlen áldozatok ma újjászületeit, boldog, szabad polgárok.

Szakhalin dermedt viharában és Szibéria hófödté végtelen rónán átszellemült arccal, dalos jókedvvel vonul sok-sok ezer ember: a visszatérő számtízotték hada. Az olombányák elétkozottai, Kaukázus kétségbeesettei, szóval az észak és a dél élhálottai kegyelmet kaptak, de nem a cár, hanem a nép kegyelmét.

Biborpiros hajnal, szabadság ragyogó hajnala, üdvözleg, ki zokogást elesítisz, könyeket letörlesz és megkövült kin helyébe mosolyt varázsolsz!

Kik azok a boldog szabadok? Az ezer és ezernyi tömeg rabló és apagyilkosok, sikasztók, lélekkufárok avagy éppen hazaárulók hordája talán.

Az emberiség szentye, mérges salakja közeleg ott, mit a cári igazság ártalmatlanná tett, s most a nép kegye szabadjára hagy?

Bár úgy volna, kisebb lenne akkor a mult büne. De a fehér cár birodalmában a csalo és a zsvány, ki szolgálékét a porig hajlja, az az ur, míg az Egyenlőség, Testvériség és Szabadság kristályjellemű bajnokai hurkot kapnak a nyakukra, vagy rabláncot zörgetnek a csuklóikon.

Észak-Babilonjának messzerü palotáiban unottan üritgeti a kéjek serlegét a sybarita nagyur, ki egy évtized alatt ezrek véres verejtékéből mesteri gazsággal lopkodott össze néhány „csinos milliót” és ugyanezalatt Kamaszka tájékan moslékos vendölyt hord megroppant vállai a költőfejedelem. Bőség-től roskadozó asztal mellett a bíró ledér vendégseregének vidám banda huzza a tust és vakon vész el a zene árjában az apuskaropogás, mely egy tucat szízi, nagy lelket küldött a másvilágra ...

Rilejev, Sevcsenko, Amfiteatrov, Dosztojevicski, Hercen, Csernisevicski, Piszarev, Bakunin, Krapotkin, Kórolenko, Malsin, Gorkij ... Ti, akik milliókat emberszeretetre,

az isteni törvény tiszteletére oktattok, mi volt a jutalmatok?

1825 decemberében 5 akasztott ember tetemét himbálta a szél a Péter Pál erdőben. Szabadságot akartak, a hóhér kötelét kapták. Szegény Rilejev verseket irt és csengő-bongó rimekben a cárizmus megdöltéről, meg a nép jogairól ábrándozott. Akkor is így álmodozott fönhangon, a mikor az akasztófa alatt állott: „Boldog, a ki vidáman veszi a kinok serlegét; a keservek tengerén, a szenvedések árjában Krisztus fogja kísérni őt, mint egykor Pétert; kinek a szive tiszta és igazságos a lelke, az már életben szenté lett és Mózesként meglátja az ígért földöt”.

Sevcsenko a kis orosz költő, Ukrajnának népdalait leste el a fönóban, a patak partján, a virágos mezőben és az erők árnyában. És a mikor szivében a legédesebb szerelmi lázal és a legszentebb hazaszeretettel ő is énekelni kezdett, amikor napvilágot látott legremekebb költeménye, a „Kaukázus”. tömlöcbe csukták. No, de hogy, ez az eset ne legyen unikum, száműzték mindjárt Amfiteatrovot is, „mert tárcáiban senki és semmi sem volt előtte szent, mindenkit „csipkedett és kigunyol”. Hja persze Szent Oroszországban kinek is eshet nek jól az igazságot hallani! Kora reggel

Tüdőbetegségek, hurutok, számarkőhőges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testi erőt, megszünteti a köhögést, vladékat, éjjeli izzadást.

„Roche”

Kapható orvosai rendelése és gyógyszerházaiban. — Ára tvegenként 4.— koron.

megkezdődött a halálra szánt Magyarország gyilkos üldözése.

Ez az élethalálharc olykor elpihent. Ha külső veszedelmek fenyegették a trón biztonságát, a magyar nemzet ki próbált védelmére volt szükség. Ilyenkor kedvünkben jártak s a fejedelmi kegy sugarai özönlöttek reánk. De ha megtettük kötelességünket, a ho szu béke áldásai helyett a mi szabadságunk csak a régi átok új csapásait szenvedte végig. Hűség és hiteség így váltakozik Mohács óta vértanúságunk gyötrelmes történetében.

Ötvenhét esztendővel ezelőtt kemény, csikorgó tére virradtunk. — A szunnyadó és szabad kikeletről álmódó földet akkor hideg napsugarakban csillogó hólepel takarta. De a fehér havon vérrózsák virultak és izzó tűzben égett a függetlenség szent reménysége. A hősiesség csodáit azonban a csufult levert zsarnok szövetkezése követte. Északnak akkori óriásával. Európa szabad nemzetei, kikért annyit véreztünk, magunkra hagytak. Minek mondjam tovább? Világosnál a szolgaság éjszakája ismét reánk borult. S ami azután következett, szívünkben, míg utolsót dobban, emésztő fájdalommal dul és igazságért kiált.

Nem boszuért, mert a boszu sohasem igazság. Az elkövetett bűnt nem a megtorlás, csak a javulás tudja kiengeztetni. A szorongatott önkényuralom ismét a nemzet hűségére szorult. Az első jó szóra kész volt a bocsánat. Azt hitte az ország nagy része, hogy a hatalom megtanulta, mit ér neki a magyar nemzet meglegedése. Békét kötöttünk újból. De a hagyományos gyűlölség nem nyugodott meg a nemzet és a király békejében. A régi kárhozat nem hagyta abba pokoli mukáját. Addig-addig éllesztette a romlásnak hamvadó útszélét, míg pusztító lángja ismét fellobogott s ime, itt van rajtunk a négy-százados nyomoruság újra minden veszedelmeivel.

Rajtunk is, de azokon is, akik föl-idézték. A nemzet erejét a sok veresítés nem emésztette föl. Ezerestendő ösereje még kiirthatatlanul él megtámadott alkotmányában. A közdő nemzet ösmeri ezt a csodás erőt, csak a hatalom megátalkodott vaksága nem ösmeri. Ha megtanulta volna, hogy az legyőzhetetlen, ádáz szívvel és botor elmével nem vinné harcba a királyt a nemzet ellen. Mert járjon bár ez a harc megannyi szenvedéssel, legtöbbet a támadó kockázat, mivelhogy bevehetetlen várát ostromol. A nemzet, még ha leverték is, mindig talpra állott. Az ilyen nemzet a királyi hatalomnak megdönthetetlen alapja. Végzetes uton jár, aki aknáit és ez egyetlen szilárd bástya alá.

... Az ünnep örömet sötét aggodalmak felhője borítja. Ki tudja, nem rejte méhe romboló fürgeteget magában? Nyájas, boldog enyhe ma nem dereng a zaklatott magyar nép lelkében. S a karácsonyfa szelid ragyogását sulyos megpróbáltatások árnya riasztja. Ám az igazak hite él a mi lelkünkben és tudjuk, hogy aki ma este született, a szenvedőknek vigasztalást és reménységet hozott, a keresztre feszített igazság pedig feltámadott.

A főispáni esküről.

(Vk.) A király által törvényesen kinevezett főispán a vármegyében főispáni hatalmát csak akkor gyakorolhatja, ha a törvényhatósági bizottság színe előtt és közreműködése mellett a szokásos ünnepélyes formák között az előírt esküt leteszi.

Törvényen és törvényerővel bíró szokáson alapul a jogszabály.

Évszázadok keserű küzdelmeinek eredménye ez alkotmány jogi biztosíték. Évszázadok szomorú tapasztalatai tanították meg a magyart, hogy a főispáni hatalom gyakorlását eskü letétele nélkül megengedni nem tanácsos, mert mint az 1536. 3. t. c. mondja az esküt le nem tett főispánok a felség s hívei ellenében sok méltatlanságot követnek el.

Őnök céljaik elérése a fő.

Képesek a legnagyobb visszaélést elkövetni a vármegye közönségével szemben, ha érdekük úgy kívánja, sőt ha szükséges, szembe szállnak a korónával is. Epen ezen ok miatt egész legió azon törvények száma, a melyekben a rendek a főispánoktól eskü letételét követelik.

1486 tól 1559 ig több mint 10 törvény-cikket találunk törvénykönyveinkben, a melyekben a rendek hivatalvesztés terhe alatt meghagyják a főispánoknak, hogy a szokásos esküt tegyék le.

E nem nagy időközökben hozott törvények hosszú sorozata élénk bizonyítéka annak, hogy őseink alkotmányunk egyik nevezetes és jelentékeny biztosítékát látták a főispáni eskü szabályos letételében.

A főispánok az esküt eleinte a király, vagy távollében a helytartó színe előtt tették le. A rendek nem tudtak e szokásba bele nyugodni, mert a király színe előtt letett eskü szövege értelmében a főispánok a király minden rendelkezését kötelesek voltak végrehajtani, a mi nagyon gyakran hátrányos volt a vármegyére. Követelték tehát a rendek azt, hogy a főispán esküjét azon vármegye színe előtt tegye le, amelyben főispáni hatalmát gyakorolni hivatva van.

Az 1542. 38. t. c. már megengedi azt, hogy a főispánok a vármegye színe előtt tegyék le az esküt, — azonban megköveteli tőlük, hogy „a maguk vármegyéjében, a törvényes helyén, a nemesek közönsége előtt; ennek közgyűlésében tegyék le a közönséges dekretumban meghatározott eskü minta szerint hivatalvesztés terhe alatt ünnepélyesen az esküt”.

Idők folyamán aztán e törvény azon rendelkezése, hogy a főispán esküjét jogosítva volt tetszése szerint a király vagy a vármegye színe előtt letenni, akkép módosult, hogy a főispán csak a vármegyei közgyűlés előtt tehesse le az esküt és pedig mindenkor a dekretumban meghatározott eskü minta szerint a szokásos ünnepélyes formák között, a megye közönségének közreműködése mellett.

Azzal, hogy az ünnepélyes formákat, a melyek legnagyobb részben a vármegye közönségének közreműködésében nyilvánultak. — a főispáni eskü érvényességi feltételének tekintették, a vármegyének a főispáni eskü letételében, illetve kivételében tényleges szerep jutott.

E tényleges szereppel a vármegye egy jogot nyert.

Jogot nyert arra, hogy a főispáni eskü kivételében a közreműködését megtagad-

ráncoigálták ki a rendőrok Amfiteatrovot az ágyából; déiben elitelték; este már a Szibériába deportálandók szerencsétlenség tömegében volt.

Dosztojevszkivel, a világirodalom ez óriásával, e kincsese szívű, szegényeket, szerencsétleneket, leike minden tehetségével gyámlító férfival a gyalázatos cári despotizmus rettenetesebben bánt, hogysem a főlháborodás hangját csak megközelíthetné is a toll. Valami csekély hibáért, félig-meddig gyerekesnyért, mely abból állott, hogy többször megjelent bizonyos Petrusevski nevű tehetséges ifju rendezte ifjusági összejeveleken, hol ilyen „halált érdemlő” témák fölött vitakoztak, mint: „Összeegyeztethető-e az emberszeretettel a kének és az árulók megölése?” vagy: „A görög-katholikus egyház ellent mond e Fourier ideáljainak?” ezért a semmisségért Dosztojevszkit 19 társával egyetembe halálra ítélték. Igaz, hogy a halálos ítéletet nem hajtották végre az ifjakon, de emberi agy — mégha gyalázatban örjögő is — borzasztóbb bosszút, mint a halálra ítélekkel végig játszatott kivégzési komédiát az utolsó pillanatban kihirdetett kegyelmi ténnyel, ki nem találhatott. Egy e szerencsétlenek közül bele is örült a „szinjátkba”. A „kegyelem” abban nyilvánult, hogy az elítélteket Szibériába deportálták. Így töltött Dosztojevszki 4 évet Szibéria legborzasztóbb vidékén olyan rabságban, melytől a humanizmus még az aljas

rablógyilkosokat is óvja; itt szerezte a nagy író gyilkos epilepsziáját, hogy aztán a Szibériát követő 4 évi rendőri felügyelet amugy is beteges kedélyét végleg tönkre tegye.

„A halottas ház emlékiratai”-ban állított örök emléket Dosztojevszki — nemszerelmének avagy dicsőségének, hanem gyalázatának Kétségbeesettek, szerencsétlenek fogjátok és olvasátok azt a könyvet, amikor szíveteket már-már összezuza a fájdalom abban enyhülést, vigaszt, égi békét találtok!

Hasonló csekélységekért börtönözték be Csernisevskit. A mitévők legyünk? e. — de már a börtönben irt nihilista regény szerzőjét, Pisarevet, az antimetafizikus és antiesztétikus kritikust, az emberszerető revolucionistát, Bakunint, Krapotkint a a fejedelmi anarkistát és Gorkijt. E férfiak közül egy sem volt merész, avagy büntendő tette bűjtogató, ellenkezőleg valamennyien a legembszeretőbb ideák theoretikusai.

Krapotkin herceget, a kiváló tudóst, a cári udvar egykori apródját azon a címen fogták perbe, hogy egy bizonyos társasághoz tartozik, melynek a a célja, hogy a főnálló kormányrendszert megbuktassa és O császári Felsőségének személye ellen összeesküvést szőjön. Aki egyszer olvasta följegyzéseit, az el nem felejt többet soha a benyomásokat, hogy mint lett a feudális ifjúból anarkista apostol.

Az orosz brórság igazságszolgáltatásá-

nak következményeitől csak önkéntes száműzetésbe való távozásával menekült meg Hercen Sándor a „Kolokol” c. nyugateurópai szociális tanokat hirdető és az ősszes, még a legmagasabb körökben is népszerű folyóirat kiadója. A fekete rendőrség titkos hatalma azonban Párisban sem hagyott neki békét, onnan is el kellett távoznia.

Bucsu levelében így ír Hercen: „Egy legyőzhetetlen idegenkedés, egy jóslatszerű belső hang nem engedték, hogy a kőnek, a zsarnokságnak, a haldoklásnak, a hangtalan hanyatlásnak és a vérbe folytott fájdalom birodalmának határát átlépjem. És bár végtére testben mégis elszakadtam népemtől, a lelkem ott maradt nála és osztozom, mint eddig a proletariátus keserű könyveiben és barátjainak elszánt bátorságában. Feláldozok mindent az emberiségért és a szabadságért. Itt a külföldön a ti meg nem cenzurált szavatok, a ti szabad, független szószólótok vagyok”. Hercen mintegy előhírnöke volt sok száz és száz orosz menekültnek, kik ezidőtől fogva előzönlöttek Svájcot, Párist, Londont, Berlint, hogy biztos távolból forradalmi szellemben a haza üdvén dolgozzanak.

Vajjon minő érzelmekkel olvassák majd a jövő oroszai s sorsüldözött, szabadságzeretűk miatt agyonkínözött, bebörtönzött férfiak könyveit? Vajjon mit gondolnak majd ama tény fölől, hogy e lángeszű gondolkodók a hatalom szemében a legveszélyesebb

hassa. És ha a közreműködését megtagadja, az eskü érvényesen le nem tehető.

A vármegya közreműködését az eskü kivételében megtagadhatja:

1. Ha a főispán nem törvényes magyar király nevezte ki.

2. Ha a kinevezés nem szabályszerűen történt pl. ha az 1848. III. t. c. 3. §. rendelkezéseinek figyelmen kívül hagyásával miniszteri ellenjegyzés nélkül, avagy törvénytelen kormány (mint a mostani kormány) minisztereinek ellenjegyzésével.

3. Ha a kinevezett személye ellen van alapos jogi kifogása.

Nevezetesen, ha a kinevezett nyereségvágyból elkövetett büncselekmény miatt fegyház viselt ember, — vagy más büncselekmény miatt politikai jogaitól megfosztott egyén, — kiskoru, hülye, örült stb.

Ily esetekben a törvényhatósági bizottságnak nemcsak joga, de kötelessége, hogy a kinevezett főispántól a főispáni hatalom gyakorlásához feltétlenül megkivántató esküt ne vegye ki, — s így a főispánt törvényes főispánjának el ne ismerje.

A törvényhatóság e jogát és kötelességét elvitatni nem lehet. Az 1886. XXI. t. c. azon kijelentése, hogy a főispán a közgyűlés előtt a szokott esküt teszi le, igazolja azt, hogy törvény az e tárgyban kifejlődött szokásjogot hatályon kívül helyezni nem akarta, — mert ha ezt akarta volna, úgy nem tette volna az eskü elé a „szokott” kifejezést.

Hiába való tehát Kristóffyknak és fizetett lapjainak minden erőlködése! A törvényhatóságokkal elhitetni nem fogják seha, hogy kötelesség egy törvénytelen miniszter ellenjegyzésével kinevezett főispántól kivonni az esküt, — a vagy ha ki nem veszik, az ilyen főispánok által a közgyűlés akarata ellenére és közreműködése nélkül a közgyűlésen elhárított eskü érvényes és a főispáni hatalom gyakorlására a jogot megadja.

Minthogy az a célunk, hogy az ex lex időszak alatt felöltött törvényhiányokra reámutassunk — és a békés időszerű bekövetkezte után ezek orvoslását kistűrgessük — gondunk lesz reá, hogy az ex-lex megszünte után irjon fel a vármegyei törvényhatósági bizottság az országgyűléshez a főispáni eskü letételének törvény útján leendő szabályozása iránt.

gonosztévők, a „társadalom és az igazság elvetemedett ellenségei” voltak? Miként itéli majd meg Tolsztojnok az orthodox egyház és a szent szinódus kiátkozta műveit? Nem hullajtának-e majd könnyeket Dosztojevski: „Egy halottas ház emlékiratai” című műve fölött, — nem lángol-e majd szívükben a szégyen, a bosszu, a keserű bánkodás vihara?

A szörnyű szenvedések, az állatias indulatból fakadó ezerféle kínzási mód, amelyekről a költő rab: Melsin panaszkodott; fogolytársának Dosztojevskinek, nem tűnik-e majd mind olyasfajta legendának, mint mostanában a spanyol inkvizíció, a német titkos vértörvényszék és Velence olomtetejű börtönei?

Meggyilkolhatták, száműzhették, börtönre vehették Oroszthon legjobbjait, de azt nem akadályozhatták meg, hogy műveik el ne terjedjenek és bibliává ne legyenek milliók lelkében és ragyogó gyöngyök a világ-irodalomban.

A martíromásnak most már vége szakadt. A cár kibocsátotta és a nép szentesítette az amnesztia ukázt. Rongyos ruhájú, de örömtől hajnalpirosarcu csapatok vonulnak Szibériából, Szakhalin szigetéről, a Kaukázusból, a fegyházakból, erődökből és olombányákból a szent, az édes, az üdvözítő otthon felé.

Pirkad a hajnal; higyjük, reméljük, hogy kisüt a nap is és a szabadság szellőjének fuvallatára elszáll az évezredek fojtó, nehéz köd Oroszország földjéről.

A városi közgyűlés tárgysorozata.

1. Polgármester évi jelentése az 1904. évről.

2. Belügyminiszteri rendelet a kórházi alapszabály módosítása iránt, tanácsi javaslattal.

3. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a város belterületén levő közutak forgalmi biztonságáról és a műtárgyak megvédéséről alkotott szabályrendelet módosítása tárgyában, tanácsi javaslattal.

4. A kereskedelemügyi miniszter ur 40,905—1905 számú rendeletével engedélyezett, közelevám szedési jog engedély okiratának kihirdetésére s életbeléptetésére vonatkozó tanácsi javaslat.

5. Névszerinti szavazás (másodizben) a József kir. herceg utca 67. számú ház utáni onódi 3 hold föld eladása tárgyában.

6. Névszerinti szavazás (másodizben) özv. Kecskés Sándorné Nyugoti-utca 20. számú házastelkének megszerzése ügyében.

7. Névszerinti szavazás (harmadizben) a debreceni magy. kir. 3 ik honvédegyalozeszed részére házi lövölde céljaira szükséges 816 négyszögű libakerti föld megvételére.

8. Tanácsi előterjesztés a Kónya Lajos és neje csapókeri ingatlanainak utcanyitás céljából megszerzése iránt.

9. Csontos testvérek kérvénye ipari telep céljára az Ispotály-lapason telekátengedése iránt. Ezzel tanácsi előterjesztés az ispotály-utcai üres háztelkeknek elidegenítése tárgyában.

10. A közigazgatási bizottságba öt kilépő tag helyének 1906. és 1907. évekre titkos választás útján betöltése.

11. Igazoló választmányba öt tagnak egy évre megválasztása.

12. Állandó bírói választmány tagjainak megválasztása.

13. Számonkérőszékhez két tagnak egy évre megválasztása.

14. Utadó 1903—1904. évi zárszámadása.

15. Tanácsi előterjesztés az 1903. évi házipénztári zárszámadásra tett belügyminiszteri észrevételeket illetőleg.

16. Tanácsi előterjesztés a város lakosságának a katonatartási kötelezettség terhétől megszabadítása ügyében nyert megbízatásra vonatkozólag.

17. Tanácsi javaslat a város muzeumóri állásnak ideiglenes betöltése tárgyában.

18. Tanácsi javaslat, melylyel a személyforgalomnak a sorsérvásártéri és közvágóhídi iparvágányon lebonyolítása iránt a „debreceni helyi vasut” igazgatóságával kötött szerződés, jóváhagyás végett bemutatattik.

19. Tanácsi előterjesztés a háziipar támogatása végett alakult magyar védőegyesület megkeresésére, pártoló tagul belépés iránt.

20. Bavlca Pál helybeli lakos kérvénye Schaffer Mártha Gertrud nevelt leányának, honoritása esetén, a város községi kötelekbe felvételének kilátásba helyezése iránt.

21. Havas Dániel felebbezése a nyulási barak-kantia bérbeadása tárgyában hozott 15,022—1905. számú tanácsi határozat ellen.

22. Molnár Bálint és társainak felebbezése a varga-utcai gazdaság csőszbér követelése ügyében 14,551—1905. szám alatt hozott tanácsi határozat ellen.

23. Szabadságolás iránti kérvények.

24. Nyugdíjazás, végkielégítés és gyermeknevelési járulék megadása iránti kérvények.

25. Bábaoklevél kihirdetés.

Debrecen, 1905. december 28.

Kovács József,
polgármester.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerda, dec. 27.: „Csöppség” vigjáték. (B.)
Csütörtök, dec. 28.: „Bákirálynő” bo-

hózat. (C.) „Szenes legény, szenes leány” operette. (C.)

Péntek, dec. 29.: „Miss Chipp” énekes vigjáték. (A.)

Szombat, dec. 30.: „Dalma” dráma. (B.)

Ünnep a színházban. Karácsony szent ünnepének hódolt a színházi műsor is. Karácsony estéjén vasárnap délután a gyermek világ nagy gyönyörűségére az „Ezeregy éjszaka” mese-darab került színre, melyet megelőzőleg Zilahy Gyula színigazgató mondott szép varasokat a mesét. Este nem volt előadás. Karácsony első napján délután a „János vitéz”, Gaál József rege darabja ismét a gyermekek kedvéért adatott a különösen sokat tapsoltak az apróságok Fóthy Frida pompás Matyijának. Este az „Ember tragédiáját” nagy közönség nézte végig s Madách szelleme uralta az ünnepi hangulatot. A fényes díszletek most is feltűnőket keltettek azok előtt, akik még nem látták. Jeszenszky Irén, Ternyei Lajos és Szakács Andor pedig a hatalmas műszerepekből arattak nagytetszést. Karácsony másodnapján „A cigány” került színre, melyben Rózsit ez alkalommal Jeszenszky Irén adta s nem kisebb sikerrel mint K. Hegyesi Mari. A címszerepben most is kiváló volt Békés Gyula. Este a „Bolygó görög” zárta be az ünnepi műsort, melyben Fóthy Frida, Bákefi Antalt, Deésy Alfréd, Polgár Sándor kaptak megérdemelt tapsokat s művészi izléssel énekelte Pallás Athénét Radó Anna.

Csöppség. Ma este a szezon legnagyobb sikerű vigjátéka, a Csöppség került színre, melynek már csak Zilahy Gyula és Szabó Irma igazán kiváló alakításai miatt is bizonyára nagy sikere lesz.

Zilahyné fellépte. Zilahyné S Vilma betegségből felépülve, holnap lép fel először a „Szenes legény s leány” c. bájos operettben, egyik legkiválóbb alakítását mutatva be. Ezt megelőzőleg Zilahy Gyula a „Bálután” c. vigjátékban lép fel, melyben a Nemzeti színházban legnagyobb sikereit aratta.

Miss Chipp. Ez a hatásos jelenetekben gazdag, regényes színű holnap kerül ismét színre a címszerepben Szabó Irmával, aki egyuttal ismét táncol és énekel is.

H I R E K.

Egy ifju leány végzetes balesete.

Véletlen gyilkosság B.-Ujvároson.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, dec. 27.

A véletlenség és vigyázatlanság a szülőoka legtöbbször a legborzalmasabb szerencsétlenségeknek. Ilyenkor a csapás kétszer oly keserűen sújtja az áldozat rokonait mintha betegség oltja ki életét. — Ezekkel a szomorú adatokkal történt tegnap este Balmazújvároson véletlen gyilkosság, amely annál kínosabban érint mindenkit, mert mindkét fél az uri osztályhoz tartozik. Mindkettőjük ismert és kedvelt alakja volt a debreceni uri társadalomnak s bizonyára a legmélyebb részvétet fogja felkelteni az egész eset városzerte. A gyilkosság melyről csak lapunk zártakör értesültünk részleteiben a következő:

(Az előzmények.)

Tegnap délután Rosenfeld Jenő újkerti nagybérlő, földbirtokos vadászatra indult. Korán sötétedvén, hamar visszatért tanyájára. Az ifju földbirtokos skit Debrecenben nagyon sokan ismernek és az előkelő társaságok kedvelt tagja csak nemrég vette bérbe a balmazújvárosi Semsey-féle birtokot. A nagykiterjedésű birtok berendezése most folyik, s a fiatal bérlő ideiglenesen ispánjánál Kun Simonnál tartózkodott az alatt az idő alatt, míg a birtokán van dolga. Az ispánnak van egy tizenkilenc éves

viruló szép leánya, ki Debrecenben is gyakran bejárt, a színházakból, táncmulatságokból ismerik a gyönyörű barna hajadont. Nem egy debreceni ifjunak tünt fel a piros pozsgás „falusi” egészséges magyar leány.

Az utolsó ut.

Tegnap este vadászatról visszajövet Rosenfeld Jenő töltött vadászfegyverével a neki berendezett szobába tartott. Közben barátságosan köszöntötte az ispánját és leányát, akik már várták a vadászatról. A leány mit sem sejtett, hogy néhány pillanat múlva az a fegyver gyilkosa lesz. Apja valami tüzenettel beküldte a leányát Rosenfeldhez. Rosenfeld nem vette észre a leány belépését szobájába. Eppen a fegyverét tisztogatta, s a legveszedelmesebb részéhez a ravaszhoz tapadt sárt igyekezett letörölni a megtöltött fegyverről. Hátra sem fordult, hanem gyanútlanul igazgatta a ravaszt. Egyszerre hatalmas dörrenés és a viruló szép fiatal leány melléhez kapott és összeesett.

Rosenfeld az ijedség következtében elvesztette lélekjelenlétét, kiejtette kezéből a fegyvert és a leányhoz rohant. Iszonyu látvány tárult eléje. Az ifjú leány melléből és fejből patakzott a vér. Arca elvesztette piros színét és a halál viaszszárga l eple vonta be. A hatalmas dörrenésre berohantak a szobába a leány szülei és megdöbbenve látták egyetlen gyermeküket aki vértócsába fektült a padozaton.

A szerencsétlenség hatása.

A véletlen szerencsétlenség híre hamar elterjedt. Mindenfelé a legnagyobb részvétellel kommentálták az esetet, amely egyaránt sújtja a fiatal nagybirtokost, de különösen a leány szüleit, akiknek e gyermekük egyetlen örömük és reményük volt.

A szerencsétlenül járt fiatal leány állapota nagyon súlyos és a gyorsan előhívott orvosok nem remélik felgyógyulását.

A balmazújvárosi esendőség azonnali megindította a nyomozást ez ügyben és kihallgatták már Rosenfeld Jenőt is, akit nagyon megvieszt az, hogy véletlenül bár, de ő a szerencsétlenség okozója. Az esetről rögtön jelentés ment a debreceni királyi ügyészségnek és Hoffmann vizsgálóbíró még a déli után folyamán kintazott Balmazújvárosba a a vizsgálatot mezejítése végetti helyszíni szemle megtartására és a súlyosan sérült Kun Aranka kihallgatása végett.

A Göncy egyesület közgyűlése.

Ma reggel 9 órakor tartotta a Göncy tanító egyesület évi közgyűlését a kereskedelmi akadémia dísztermében. Kozma László elnöki megnyitóját után Guttemberg Pál tanár az országos közügyesítő egyesület igazgatója tartott kitűnő szabad előadást a norvégiai viszonyokról, különös tekintettel a tanügyre. Utánna Kozma László olvasott fel a tanítók tüdőléséről, mely nagy tetszést keltett. A napirend letárgyalása után megalkotották a muzeumi bizottságot és az ülés véget ért. A közgyűlésen jelen volt Hermann Pál kiváló tudós, Csánky Viktor tanfelügyelő és a város részéről Oláh Károly tanácsnok.

Debrecen város képvisárlása.

Mint minden esztendőben, úgy az idén is vásárolt Debrecen városa a képtárlat lesebbs műveiből egynehányat a városi hivatalok számára, hogy ezáltal is tanujelét adja a képzőművészetek iránti lelkesedésének. A tárlat rendezőit most is igen kellőmeseen érintette a város részéről jövő nagyobbará nyu pártfogás. Ma délelőlt Kovács József polgármester elnöklésével tanácsulés volt, a melyen elhatározták, hogy ezer korona értékű festményt vásárolnak a műpártoló egye-

sület jelenlegi képiállítástól. A képek a következők: K. Kovács L.: Sötét erdő, Nadler Róbert: Krevette halászat (gyöngyhalászat, paszettel), Bosznay József: Skót partokon, Bakos Tibor: Nagyerdői részlet, Pálffy József: Lovranai kikötő és Pálffy József: Részlet Vrbenikéből. A képek a kiállítás megnyitáig még a tárlaton maradnak, azután pedig átszállítják a városházára, ahol különböző helyiségekben fogják őket elhelyezni.

— A osztróttéli felolvasó est, mely a róm. kath. főgymnasium dísztermében fog megtartatni, műsora után itélve igen érdekesnek ígérkezik. Zilahyné, a kitűnő művész fog énekelni. Dr. Wolaffka Nándor püspök, a felolvasó esték lelke „gondolatok s hangulatok” címén felolvas. — Az 6 rendkívül vonzó s szellemes előadása maga elég a biztos sikerhez. Utánna Pirkler Ernő, kinek remek szavallatai közismertek, szaval pár humoros költeményt. — Kornis Géza pedig zongorázik. A Szeitts-intézet énekkara Husz Lajos bájos böles dalát fogja előadni, míg Ibrányi Miklós humoros felolvasást tart. Az estét Szenes Jenő a fiatal s tehetséges művész hegedűjátéka zárja be, ki Kofb „Cavatínáját” s Chopin „Mazurkáját” fogja játszani Dr. Széll Kálmán a kiváló zongora művész zongora kísérete mellett. Ezen rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó estére holnapotól kezdve jegyek válthatók Mihalovits Jenő gyógyszerárában.

Megjötték a munkásjutalmak.

Azoknak az ipari munkásoknak, kik hosszú időn keresztül iparágukban hűségesen foglalkoztak, az állam évről-évre nagyszámú jutalmat oszt ki. A debreceni kamarakerület részére eső 5 ily 100—100 koronás jutalom és a velük járó díszes kitüntető okmányok ma érkeztek meg a kamarához. A kitüntetett derék ipari munkások a következők: Kazay József, gózmalmi munkás, Debrecen. Rumán Ferenc, cipészsegéd, Nagybánya. Haselmayer Lipót, szabósegéd, Debrecen. Tessényi János asztalossegéd, Munkács id. Proschek Károly, vasöntőmunkás, Dolha—Rókamező. A kamara külön elis nőrelévl kíséretében küldi szét a jutalmakat és kitüntető okmányokat. Ezzel kapcsolatban szétküldötte a kamara azt a 6 egyenként 50 koronás jutalmat is, melyet saját pénztárából folyósított a munkások részére.

Betegek karácsonya.

Karácsony a helybeli közkórház beteget felett sem mult el minden nyom nélkül. A kórház gondnoka ugyanis Visky Sándor auyagilag is hozzá járulván a karácsonyfához nemcsak törekvésével buzgólkodott azon, hogy apellálva a felebaráti szeretethez a szegény betegekkel is azt a meleget, azt a szeretetet éreztesse, melyet az enapion született Megváltó a Jézus hozott a földre. Az 6 buzgó fáradozásának köszönhetik a betegek, azt az egyszerűségében is szivreható ünnepélyt, melyben karácsony szombatján részük volt. Ezuttal ugyan a kezdet nehézségei miatt csak a betegek egyrésztét t. i. a női betegeket s a a gyermekeket ajándékozhatta meg a kórház, de a jelen voltak mindegyike — kik között pár előkelő uri család is megjelent. — részesült az örömben a lelki vigasztalásban, melyet maga az ünnepély nyújtott. Megható volt a jelenet midőn az 1. sz. teremben kivilágították a szépen felékesített karácsonyfát. A könnyebb betegek a karácsonyfa előtt foglaltak helyet míg a nehéz betegek ágyaikba felülve énekeltek az alkalmi éneket „az Istennek szent anyaga”. Majd Erdei Károly hajdunánási segéd lelkész, ki a gondnokság fölkeresésére szives készséggel tett eleget — mondott szivreható imát és utánna vallásos beszédet. De már erre szem nem maradt szárazon, s a betegek áldva áldották a menyeyi édes atyát, hogy szent fiának születése ünnepén tőlük sem vonta meg ígéét, hanem ő hozzá-

jok is elküldte a siralom és fájdalom helyére vigasztaló lelkét a szabadulás reménységével enyhítette gyötördő testüket, s kétségbe esett lelküket, s a beszéde: rövid ima követése s a szép ünnepélyt az ajándék tárgyaknak, a betegek között való szétosztása s buzgó szivből fakadó ének fejezte be. El se tudják képzelné azok, kik boldog családi körben töltötték a szent estét, hogy mily győzítőlag hatott a szegény betegekre a Krisztusi szeretetnek e nemes megnyilatkozása. Bizony méltók az Isten áldására, akik fáradságot nem ki nélve törekedtek ez ünnepély sikere érdekében. Isten áldása kíséri bizonyára azokat a jó szivű adakozókat, kik a magok boldog örömben nem feledkeztek meg szent védő felebarátaikról sem, ha nem ajándékjaikkal örömet szereztek nekik, és kiknek adományait alább köszöni meg a kórház gondnoksága. Jövőre még nagyobb arányban akarja megvalósítani a betegek karácsonyi örömet az intézet s szolgálója buzdításul e szép ünnepély azoknak is kiket az Isten egészséggel áldásával halmozott el, hogy jövőre mennél nagyobb legyen az adakozók száma, s menél többen legyenek azok, kik megértik a szeretet fejedelmének Jézusnak e paran esolatát. Ha a betegekkel jót teszték én velem eselekeszték jót. A mostani karácsonyára pénzt ajándékoztak: Wolaffka Nándor 50 kor., Julow Lajos 10 kor., ifj. Horváth Gusztáv 10 kor. Ajándéktárgyakat adtak: Lam Sándor, Györfly Aladár, Kardos László, Komlóssy Lajos, Kálnay Lipót, Bosznay István. Befőtött, Nemes Gáborné urnő 12 üveg, Szilágyi Bálintné urnő 12 üveget, Mozma László árvaházi igazgató pedig karácsonyfát küldtek. Midőn e nemes szivű adakozóknak a gondnokság köszönetet mond adományukért egyben azzal a kérésseel fordul a a közönséghez, hogy mind felebaráti szeretetre leginkább a kórházból távozók vannak rá utalva, tegyék lehetővé a távozóknak boldogulását az által, hogy felesleges használt ruha darabjait ajándékozzák e szegényeknek. Mivel a betegek az év minden szakában távoznak, bármikor érkező adományokat szívesen vesz és nyugtáz az intézet gondnoksága.

— Két ögyilkossági kísérlet. Karácsony első napján Horváth Ferencné Kututca 78. szám alatti lakos maróglót ivott. Borzasztó kínjai voltak, de dr. Kiss Gyula or os idejekorán megmentette az elkeseredett asszonyt, kit férje lakásán ápolnak. Hogy mi utáltatta meg az életet az asszonynyal, nem tudni. — Dáry Juliska Beresényi utca 17. szám alatt lakó varróleányt pletykás emberek megrágalmazták. Nem tudta elviselni a sok fájdalmat, a pletyka, a rágalom lelkét úgy elkeserítette, hogy kékvizet ivott. A rendőrségtől Bikfalvy Miklós rendőrbiztos ment a helyszínre, de a család kívánságára nem vitette a közkórházba. A szegény elkeseredett varróleányt nagyobb baja nem lesz.

— Hamisítások a piacon. A rendőrség a karácsonyi ünnepek alkalmából razziaikat tartott a piacon és pedig nagy sikerrel, mert sok hamisított élelmiciket és hamis mérleget kobzott el. A piac hiénái ellen az eljárást megindítják. A közönség érdekéből kívánatos is, hogy körülhatetlen szigorussággal üldözzék a piaci csalóbándát.

— Elhunyt városi hivatalnok. Tegnap meghalt Erdéy Mihály nyugalmazott városi gyámpénztárnok 84 éves korában. Erdéy a legrégibb tisztviselője volt a városnak, majdnem 60 évig szolgált. Temetése ma délután 4 órakor volt, melyen a tanács tagjai és a város tisztviselő kara testületileg vett részt.

— Riska bitangásban. Király János tanyai lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy a riska tehene elbitangolt.

Vb. Adler Simon **Csődtömögáru**

kreton batiszt és vásznak

rendkívül olcsó áron

árusítatnak el.

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 2, SZÁM. pénzügyigazgatósági-palota

férfi ruha szövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendőbélések, női- és férfi-fehérművek, barchet

Előttötte a vonat. Karácsony első napján szerencsétlenség történt a vasúti állomáson. Tóth Mihály kocsis ugyanis az állomáson keresztül akart menni, de a ködben nem vette észre a tolató mozdonyt, amely előttötte. A lábán és kezén súlyosan megsérült. Beszállították a kózkórházba.

A szegényekért. Özv. Varga Józsefné derék polgárnőnk Szappanos utca 3. számú házáat felépítvén, e feletti örömeiben gondolt a szegényekre, s 4 szép nagy fehér kényeret juttatott hozzám, amelyekből kettőt a népkonyháknak, kettőt pedig az ev. ref. ispotály szegényeinek szánt. E jótékony s jószívűre való adományért hálás köszönetet nyilvánítok és köszönettel nyugtatom a „Polgári Kör” nek a helybeli siketnéma intézet részére küldött 10, azaz Tíz korona adományát is. Oláh Károly tanácsnok.

Az elkészeredett pékinas. Karácsony délutánján akart megválni az élettől Szabó Imre pékinas. A ház félreeső helyén felakasztotta magát. A véletlen folytán észre vették és levágták. Azt mondja, hogy meguntta az életét, azért akart meghalni.

Lövöldözött az utcán. Karácsony estéjén Tóth Ernő kereskedősegéd úgy szórakozott, hogy az utcán lövöldözött. Rémülten menekült előle mindenki. A rendőrfőrajt lefegyverezte a jókedvű magyart, a ki ellen e kedélyeskedésért megindították az eljárást.

Tolvaj csavargó. Az egyéki csendőrsőn panaszt tett Érczy Kálmán birtokos, hogy a konyhájából ismeretlen tettes több értékes tárgyat elemelt. Panaszt tett Kozák Ferenc is, hogy 24 korona értékű óráját ellopták. A tolvajt Trencsánzsi Ferenc mezőcsáti csavargó személyében kézrekerítették a csendőrség.

Köszönetnyilvánítás. A nilusi ünnepről való elszámolásnak és a felülfizetők névsorának közététele mellett hálás köszönet mondok első sorban a debreceni sajtónak, a mely mulatságunkat páratlan oda adással támogatta. Köszönetet mondok továbbá Bekés Gyula színművész urnak, a ki a sikerült felvonulást igazi önfeláldozással rendezte, valamint az összes résztvevő hölgyeknek és urnaknak. Köszönettel tartozunk Zilahy Gyula debreceni színgazgató urnak, aki díszletek és jelmezek kölcsönadásával segített rajtunk. Lestyán Adorján kir. tanácsos közjegyző és Debreceni Jenő légszeszgyári igazgató urnaknak, a dr. Weisz József és dr. Ujvári Ernő urak vezetése alatt működő buzgó rendező bizottságnak, azoknak a hölgyeknek, akik a sátorokban elárultatni sziveskedtek, továbbá mindazoknak, akik készpénzzel, vagy a bufetthez, a bazárhoz való hozzájárulásukkal a bál anyagi sikerét előmozdították, végül a sorsjegyek önzetlen elárultóinak. Ez a lelkes, odaszó támogatás, melyben ugyszólván az egész helyi társadalom részesített: ez tette lehetővé, hogy a nilusi-ünneppel ilyen emlékeztető sikerre tett szert. Az izr. nőegyesület nevében még egyszer hálás köszönetet mond, Debrecenben 1905. december 23-án dr. Balkányi Miklósné elnök.

Felülfizetések. A debreceni izraelita nőegyesület 1905. dec. 16-iki nilusi ünnepélyén felülfizettek: dr. Balkányi Miklós, N. N. 25—25 kor. Fischbein Ignác, Fried Leó (Pusztai Cserepes) 20—20. Dr. Lukács Emil 14 kor. Bárány Mór, özv. Berger Jenőné, özv. Berger Henrikné, Falk Lajosné, dr. Fejér Ferencné, Fisch Ignác, Fisch Lajos, Fried Emil, Geiger Simon, Glück Vencelné, Grossman és Mandel, Harstein Kálmán és társa, Kandel Ferenc, Kola Jánosné, Léderer Louis, Lichtscheim Mózesné, Mihalovics Jenő, Moskovits Adolfné, Nagy Jakab, N. N., dr. Popper Alajosné, Ranuntel H. és fia, Reichmann Armin, ifj. Schwartz Vilmos, Stern József 10—10. Kanitz Gyuláné 8 kor. For-

rai Ernő, Hauer Bertalan, Hegedűs Sándor, dr. Kemény Viktor, Keppich Odón (Hosszupályi), Lestyán Adorján, dr. Lukács Béla, dr. Popper Mór, Rosenthal Gyula (Nyiregyháza), Szabó Kálmán, tanácsos, dr. Weisz József, gr. Zedluritz Alfréd 7—7 kor. Hartstein Józsefné, Hirschfeld Erzsé, Lichtblau Albertné, Weichinger Károly 6—6 kor. Béchert Manó, Borsos Kata, Darvasné, Druker Mór, Emerich Arnold, dr. Engel Ignác, Erős Jakab, Fenyő Sándor, Fleischman Mór, dr. Freund Jenő, Fürst Odón, dr. Gutfreund Sámuel, Hajnal Sámuel, Jónász Mór, Keiner Adolf, Köleson segélyező egyesület, Kupferstein Jakab, Luszitig Károly, Nagy Sándorné, Preiser Salamonné, Rainer Mór, Wallerstein Aladár, ifj. Widder Samu 5—5 korona. dr. Balázs Bertalan, Békés Lajos, Fisch Jakab, Gara Alajosné, dr. Hätter Károlyné, dr. Kemény Mór, Kenyeres Károlyné, Klein Ignác, Löwy F., Mandel Jenő, Mandel J., Molnár Antal, M. A., Nagy Samu, N. N., Radovanovits Ignác, Rosenfeld Salamon, Rosinger József, Róth Ignác sókereskedő, dr. Rózsa Ignác, dr. Szántó Sámuel, Székely Artúr, Szent-Királyi Tivadar, Szöllösi Ferencné, Taffler Ignác, Weszetzky Zsigmondné 4—4 kor. özv. Berger Vilmosné, Bernfeld Sámuel, Boros Izidor, Fischer Emáuelné, Halmágyi Józsefné, Hochfelder Jakabné, Hoffmann Sándor, Holländer József, Kerekes Géza, Kezzenbaum Jónásné, Killer Ede, Luszitig Jenő, Rosinger Lajos, Roth Antalné, Schwartz Dániel, dr. Stralinger Győző, Turai Farkasné, Ullman Salamon, 3—3 kor., Altman Berl, Bilkei Dezső, Döcshintézet igazgatóné, Erber Ernő, Ernst Vilmos, Ernst Vilmosné, dr. Farkas Ignác, Hajós Géza, Hegedűs Sándor, Kertész Miklós, Kocián Dezső, Konrad Lajos, Liederman Henrik, Löwy Bernáth, Márkus Miksa, Minály Sámuel, Neuman Miksa, N. N. Otó Sándorné, Rahner Sándor, Reich Viktor, Révész Zsigmond, özv. Rosenberg A-né, Rosenberg Emil, Sándor Imre, özv. Schenk Leoné, Stingly Kálmán, Szabó Kálmán, dr. Szentes Zsigmond, Turai Erigyes, Turai Miklós, Vecsey Imre 2—2 korona. Deák Simon, Fejes Ignác Fésűs Miklós, Herzka Henrik, Horváth Jenő, Mandel Lipót, Steiner Henrik, Takács Samu, Turai Lajos 1—1 kor. N. N. 40 fill. Dr. Hegedűs Jenőné és dr. Balkányi Emilné iven olvas-hatalan aláírások 11 kor. Összesen 827.40 kor. azaz nyolcszázhuszonhét korona negyven fillér.

Hirtelen halál. Ma reggelre a Mória-telep 20 sz. a. házában holtan találták ágyában Bálya Károly 40 éves fodrász-legényt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés érte.

Mikor a huszár mulat. Az éjjel a cselédbálon mulatott Tóth András huszár szakaszvezető. Az ital megártott neki és a rendőrökbe kötött. Feljelentették.

Talált katonai messzelátó. A hadházi út mentén katonatiszti messzelátót találtak. Igazolt tulajdonosa a mezőrendőrkapitányságnál átvetheti.

A főfájás és nátha bár nem kifejezett betegség, de gyöttrő bánalmak, épp ezért sokakat kiváltóképpen érdekel az a hír, hogy az imént lefolyt párisi hygieniai kiállításán feltűnést keltett s magas kitüntetésben részesült egy debreceni gyógyszerész az Antidol. Ez az új orvosság, mint a „Jó egészség” c. egészségügyi szaklap ma megjelent számában írja, annál is inkább kedvező fogadtatást érdemel mert nem belső szer, amely a gyomor utján jut a vérkeringésbe, s így nem is lehet annak ártalmára hanem külsőleg és gyorsan ható gyógyszer. Az Antidolnak illatos és így kellemes gőze, csupán az orr nyálkahártyáinak közvetítésével gyakorolt hatása folytán idéli elő azt az eredményt, amely a makacs főfájás, migrán megszűntetésében, valamint a heveny és idült nátha elmulásában nyilvánult. Az antidiolozók kifejléséhez néhány cseppnek a tengeren való szétőrzése után történik.

Uj temetkezési intézet. Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Debrecenben, Széchenyi-utca 1. sz. a., br. Podnarióky házában, Somossy és Donogán urakkal szemben, a kistemplom mellett temetkezési intézetet nyitottam, hol is minden e szakmába vágó cikkek igen mérsékelt árban lesznek kaphatók. Temetéseket rendezését kellő szakismerettel fogom végezni. Állandóan rakóra tartok: br. és fakoporsókat, élő- és művirág koszorúkat, díszes és egyszerű szemfedőket és mindent a mi csak szükséges a gyászoló t. feleknek. Nem nagy hangu reklámmal, de tisztességes olcsó árazámmal akarom a m. t. közönséget kiszolgálni. Gyászkoosikat a leg-egyszerűbbtől a legdíszesebbig bocsátom rendelkezésre. Szíves pártogást kér Tóth Sámuel, Széchenyi-utca 1.

Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt, mert legjobb bajusznövesztő és ápolószert az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillérért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kosuth-utca.

Pénzközlőnőket hívra, földre a legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő alatt folyósítat a „Budapesti takarékpénztárak képviselőisége” Debrecen, Csapó-utca 2. sz. a.

Hölgyek figyelmébe. Alkalmi bevásárlás december 31-ig. Rendkívül leszállított áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmék, felöltők Molnár Ferenc (Zádor Lajos utóda) női divattermében.

A Népszegélyező-Bank megnyit. Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

A gyermek szamarhurutos. Ne késszen tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit tart a „Sirolia-Roche” nevű szerről. Számtalan orvosi vizsgálat eredményeként megállapított, hogy szamarhurut gyógyításánál sem mielőbb más szer nem állja ki a versenyt a „Sirolia-Roche” al. A köhögést szünteti és gyorsan egészben elmúlik. A gyógyszerárakban kapható „Sirolia-Roche” teljesen ártalmatlan, nem izgat és a gyermekek kellemes jó íze miatt szívesen veszik.

TAVIRA TOK

Szünet a válságban.

Budapest, december 27. Kossuth Ferenc sótra utazott rokona, Benyovszky gróf látogatására. Holnap tér vissza. A karácsonyi ünnepek alatt szünet állott be a válságban is, de már a napokban Lukács László tovább folytatja megindított békeakcióját.

Újév a politikában.

Budapest, december 27. Fejérváry Géza báró kijelentette, hogy újévkor nem fogadja a haladó-párt üdvözlését, mert nem ér rá, oly sok a dolga. A valóság azonban az, hogy nincs, aki üdvözölje a fódarabontól. A szabadelvűpárt táviratban fogja üdvözölni gróf Tisza Istvánt, aki birtokán tölti az újévet. A koalíciós pártok azonban újév alkalmából üdvözölni fogják vezetőiket.

Kristó Csongrád megye ellen.

Budapest, december 27. Kristóffy belügynök értesítette Csongrád megyét, hogy a megye állami dotációját január 1. től kezdve megvonja.

Udvari tanácsosság.

Budapest, december 27. A király Mártonfy Márton tankerületi főigazgatókat az udvari tanácsosi címet adományozta.

Legalkalmasabb újévi ajándékok még eddig nem léteztek olcsó árban oszák Halász Nándor órász és ékszerésznél (Piac-u. Fehérló szálló épület) kaphatók.

Bizonytalanság Pestmegyén.

Budapest, december 27. Beniczky alispán, a ki birtokán töltötte az ünnepeket, ma visszaérkezett. Ugyancsak megérkezett Győrtől gróf Laszberg Rudolf főispán is, a ki megérkezése után nyomban magához hivatta Rómer Péter főjegyzőhelyettesét, a kivel hosszasan tárgyalt. A januári közgyűlés összehívása iránt eddig se a főispán, se az alispán nem intézkedett. Eddig a közigazgatási bizottság sem tartott ülést. A megyeházán nagy a bizonytalanság.

Az orosz forradalom.

Pétervár, december 27. A rendőrség 49 forradalmárt letartóztatott. A házban hadi terveket, pokolgépeket és nagymennyiségű dinamitot találtak. A forradalmárokat a cár ellen akartak merényletet elkövetni.

London, december 27. Moszkvából táviratozták, hogy ott a forradalom egyik legnagyobb diadalmi jelenete játszódott le. Szitinkidő házába 80-90 forradalmár bezárkózott. A házat katonaság vette körül és felszólította őket, hogy adják meg magukat. A forradalmárok sortűzzel feleltek és tüzeltek szakadatlan, úgy, hogy a katonaság kénytelen volt meghátrálni. Erre tüzérseget hoztak, a mely bombázzal kezdte a házat, a mig kigyulladt. Erre a tüzoltóság vcnult ki, de a forradalmárok visszautasították a mentést, sőt azzal fenyegettek a tüzoltókat, hogy rájuk is tüzelnek. A tüzérsege erre folytatta a tüzelést, míg végre a ház összeomlott és a romok maguk alá temették a forradalmárokat, akik valamennyien elpusztultak.

Titokzatos családi dráma.**(Egy orvos kalandja)**

— Saját tudósítónktól. —

Regénybe illő kalandról értesít benünket egyik hajdumegyeyi tudósítónk. Neveket, pozitív adatokat, de még a történet helyét sem említi meg a hír beküldője s így reája hárul minden felelősség, hogy igaz-e a történet, vagy pedig csak tudósításba plántált novella az egész. A titokzatos és érdekes eset részletei a következők:

Ejfel után két órakor erősen zörgetik az orvos utcára nyíló ablakait. Az orvos kilekint az ablakon. Diszes, zárt hintó állott a ház előtt. A kocsis az ablak előtt állott meg:

— Sulyos beteghez visszük az orvos urat, még pedig kívül a városon. Méltóztassék a hintóba felszállani. Én vagyok a kocsis.

Az orvosnak feltűnt az állítólagos „kocsis” választékos modora és beszéd-módja. Tétovázott. Azután így szólott a kocsishoz:

— Először is tudni akarom, hogy hová és kihez hívnak?

A kocsis kisse zavarba jött, aztán a zsebébe nyúlt és pénzt vett elő. Azután átnyújtott egy bankjegy-csomót és ezt mondta:

— A nagyságos ur ötszáz koronát bizoit rám, tessék átvenni, ugyannannyit ajánlanak fel a műtét eszközölése után. Az eset azonban rendkívül kényes lévén, szépen kérem, ne tessék tovább firtatni!

Az orvos tisztában volt azzal, hogy nem kocsis áll előtte, hanem a gazda. Elvégre nincs mitől félnie, hiszen nem rabolhatja ki, aki ilyen nagy összeget tud adni. Magához vette műszereit és egyéb szükséges holmit, aztán felült a kocsiába és utrakelték. A műszerek szomszédságában lepult meg az orvos hatlövetű forgópisztolya.

Harmadfélórán sebes hajtás után szép akácos fasorba fordult a kocsi.

A fasor végén, a szépen sült holdvilág által beragyogott földszintes ház állott, néhány ablaka kivilágítva. Az orvos látta, hogy körös-körül nincs emberlakta hely. A midőn kiszállottak, a tornác lépcsőin gazdaszonyféle öreg asszony várakozott. Az arca sárga ijedelemből és zavar tükörződött.

— Ki van a beteg mellett? kérdezte a kocsis nagy aggodalommal.

— A kisasszony ment most be, nagyságos uram! felel a gazdaszony.

A kocsis haragosan nézett az asszonyra. Késő volt, a „kocsist” leleplezték. De talán nem is volt már értelme az álarcos játéknak.

— Orvos ur — szólalt meg a rejtélyes férfiú — méltóztassék besétálni. Nincs mit titkolóznom, én vagyok ennek a háznak a gazdája. Méltóztassék besétálni, először egy kis frissítővel szolgálok, Ném a beteg, azután hozzávezetem.

Az orvost a bevezető hálószobájába vezették. Selyem függönyök mögött, csipkés, hófehér párnán nyugodott egy szép fiatal asszony. A beteg szemei le voltak hunyva. Nem volt eszméleténél. Szagatott lélekzet-vételéből is látni lehetett, hogy lázban van.

Öreges külsejű nő ült az ágynál. Az orvos beléptére fölemelkedett és meghajtotta magát.

Igy szólott németül:

— Orvos ur, a beteg balkezén van a lövött seb... Bekötöttük úgy ahogy, de ez tökéletlen munka lehetett...

Az orvos megfogta a beteg nő kezét, óvatosan lebontotta a kötelekeket. Kicsi piros sebet látott. A balkez keresztül volt löve...

Az orvos elvégezte a ternivalóit. Minden szükségeset ott hagyott, elrendelt és a kellő utasításokkal ellátta a környezetet.

A ház ura — még mindig kocsisnak öltözve — folyosón várta az orvost. Látható megnyugvással hallgatta meg az orvos véleményét és átadta a díj hátralévő, 500 koronás részletét.

Az orvosnak a tapasztaltak nyomán az az impressziója, hogy a titokzatos helyen családi dráma történhetett.

Az átlótt tenyer sebet büntény nem okozhatta, mert aki rá akart volna löni, nem a tenyerére célozott volna. Nem valószínű, hogy a kezét akkor érte volna a lövés, ha védelemül tartja az arca elé; az átfuródó golyó így is érte volna a fejét. Ki van zárva, éppen a sebnak a helye által, az öngyilkosság is, a legvalószínűbb, hogy dühködés történt. Mégis vagy a beteg akarta magát meglőni, vagy más valaki eharta a forgópisztolyt maga ellen fordítani és ekkor dulakodni kezdtek, hogy egyik a másik kezéből kicsavarja a pisztolyt.

Mikor az orvos a dolgát elvégezte, az ur megint átvette a kocsis szerepét. Hintóra ültek és elindultak. Ekkor már szépen kivilágosodott körülöttük. Mire a város végére értek, újabb meglepetés varakozott az orvosra. A város végén hirtelen megállottak. Bérkocsi állott egy hid elejénél.

— Uram — szólott a bakról lezsálló urkocsis — bérkocsit rendelttem volt erre a helyre, erre az órára. Ki van fizetve. Méltóztassék ezt használni, ezen bevonulni a városba. Én világos nappal nem mutatkozhatom, mert föllemerhetnének a városban. Köszönöm szolgálatait, Isten Önnel!

Ezzel ment hiki a maga útjára.

A n. é. közönség figyelmét felhívjuk az ide!

N a g y
U J E V I
V á s á r

rendkívüli áraitra.

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruháza.

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. sz.

UJEVI kiállítás.

Allandó Képkiallítás remek képekből modern keretekben.

Disz-művek és ifjúsági iratok óriási választékban

Levélpapír különlegességek remek dobozokban.

Íróasztal készletek ezüst és bronzból hólgy

és férfi íróasztalokra.

róasztal mappák és emlék könyvek óriási

választéka.

Imakönyvek minden felekezeti számára a leg-

egyszerűbből a legdiszesebb kötésig.

Amerikai szétszedhető és forgatható könyvszekrények.

Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok renek

kivitelben.

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és ujevi al-

kalomra meglepő választékban.

Havi részletfizetésre is szállítunk.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni ! ! ! ! !

HEGEDÜS és SÁNDOR

előbb **László Albert és Társa**

könyv- és papíráruháza,

Kossuth-utca 11.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására adni, hogy a **Pesti hazai Első Takarékpénztár-Egyesület** által kibocsátandó 300000 darab egyenkint 100.-korona névértékű sorsjegy átvételére nézve a **Syndicatus már megalakult**.

A sorsjegyek az első öt évben évente

3-3 huzásban egy

egy 60000. koronás és

két 300000.- koronás főnyere-

ménnyel továbbá

450 tételben 50000, 40000-

és 20000 koronás melléknyeremé-

nyekkel fognak kihuzatni.

A második öt évben évenként 3

huzásban

egy 400000.-

két 200000.- főnyeremény és

megfelelő számu 25000. koronás mellék-

nyeremény fog kiosztatni a sorsjegyek

tulajdonosai között:

További 60 éven át évente 2 huzás-

sal 250000. és 200000. koronáról fog-

nak szólni a főnyeremények

Törlesztéses huzásokon 100-125.

koronáig emelkedőleg váltatnak be a

sorsjegyek, de ennek ellenében a tör-

lesztéses huzásokon kihuzott sorsjegyek

tulajdonosai **nyeremény-szelvényeket**

kapnak, melyek az összes további nye-

remény huzásokon részt vesznek, e

szelvények tehát jelentékeny érté-

ket fognak képviselni.

Tekintettel e kitünő nyeresi esé-

yekre és a tervezetben nyújtott elő-

nyökre a **syndicatus megbízásából**

felhívjuk a közönség figyelmét, hogy

előjegyzéseket a **sorsjegyek** kibocsá-

tási árfolyamán való vételére **nálunk**

már most eszközölni sziveskedjék.

Midőn még megemlítjük, hogy a

sorsjegyek kibocsátási árfolyama előre-

láthatólag 14C korona lesz, vagyunk

teljes tiszteletlül

Alföldi takarékpénztár Debrecenben.

A gyáros vevőket keres

nagy mennyiségű előnyomással ellátott

törülköző, futó, milió, pohárszéktakaró,

asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600

jelige alatt **Mosse Rudolphhoz** Prágába

intézendők.

Debrecen specailitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor

féle, saját gyártmány

kályhaezüstöző

Szobaleány védjeggyel
ellátva. Megrendelhető
és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál

festőnagykereskedő

DEBRECEN, Hatvan-utca 5. sz.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Berlitzrendszerű

Nyelviskola

Francia, Német, Angol nyelv-
és irodalom.

Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta:

d. e. 11—12. d. u. 5—6.

Széchenyi-u. 19. sz.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

Blatner József

üveg-, porcellán és lámpaáru tüzete,
Debrecen, Csapó-u. 1. szám alatt

UJÉVI

ajándék tárgyak

u. m. sör- és bor készletek, viz és likőr
szervize, kávé- és tea készletek, evőesz-
közök, dísz tárgyak valamint asztali és
függőlámpák minden a legjutányosabb
árban beszerezhető.

Képkerekezések hallatlan olcsó

árban készíttetnek.

Ablak üvegezési vállalat.

Ékszer, óra

—és ezüstáru ajándékok—

bámulatos olcsó árban

egyedül a solidságáról általánosan elismert

Blau Lipót és Fiai

utóda

arany, ezüst és ékszer áru raktárá-
ban Fiac-u. 41 sz. alatt szereshetők be.

Külön china-ezüst osztály!

PEKAREK TEA

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, minősé-
finomsága, ereje és zamata a régen bevált keverési módszer ál-
tal felülmúlhatlan marad. Senki ne mulasztja el egy kísérletet
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro-
guista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

Férfi ruha

végeladás.

Grünfeld Adolf

férfi, fiu és gyermek ruha üzlete

feloszlik.

Rendkívüli alkalom

olcsó bevásárlás

Debrecenben, a kistemplom mellett.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru-
házában már az előbbi évekből igen
előnyösnek ismert

Nagy újévi Vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon

a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből fél áron.
Kirákatáink bővebb tájékoztatást nyújtanak.



A legszebb és leghasznosabb

újévi ajándék

egy jó varró és hímzőgép

mely a legjobb minőségben szereshető be

Schweitzer Testvérek

cég

Debrecen, Fiac-u. 56 sz. a megyeház mellett

A divatos műhímzésben ingyenes oktatást adunk ugy helyben,
mint vidéken. Gépeink jósaágért 6 évi írásbeli szavatolságot vállalunk,
Eladások kedvező részletfizetése is legmérsékeltőbb árak mellett.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógsavanyúvizet

Magyarország giesshtblije !!
Ize és gyógyhatása páralan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű
hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti“ gyógsavanyúvizet egyútt 32 fillér
üvegeket visszavesszük: 12 „
1/2 lt. „Répáti“ gyógsavanyúvizet egyútt 23 fillér
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1

Telefon 332.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 30 fillér, minden további szög 3 fillér
vastagabb betűkkel nyomtatott szög 6 fillér.

Levelell tevékenységére postafizetés nélkül, ha az elküldött
sége helyig beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A
„DEBRECEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Levelezés és házasság.**Szeretnék**

megismerkedni egy ideális lelkű, szegény, de szép leánynyal, kit ha egymással rokonszenveznénk, boldoggá tennék. Ajánlat „Boldogság” jellegűre a kiadóba.

„Légy ott”

pénteken este kitűzött helyen biztosan várom.

Ajánlat és kereslet.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkl Ferenc fűszer üzlete
Fűvészkert u. 14. Telefon
874. 1 K. törmelékcsokoládé
490 kr. 1 lit. jamaikai rum
90, 1 dg. császár keverék
tea 5 kr. tea sütemények
óriási választékban. 1 liter
kittinó Ezerjő 30 kr. 100-
kg. száraz csertőgyfa 1 frt.
házhöz szállítva.

Kugler cukorkák

eredeti csomagolásban és
árakon 1/2, és 1 kgr. fa és
selyemdobozokban és csomagokban kaphatók Hege-
dés és Sándor cégnél Deb-
recen Kossuth u. 11 sz.

Külön bejárata

utcai szoba első rendű
ellátással kiadó. Arany
János u. ca 20. szám.

Ügyes

varrónó házakhoz ajánl-
kozik. Czimeket a kiadó-
bér.

A Csapó utcán

egy bolt trafik engedélyvel
kiadó. Cim a kiadóhiva-
talanban.

Eladás.**Közönséges**

csomag posta könyv fél-
árban kapható a kiadóhiva-
talanban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű

teljesen kijátszva, tokkal
és egyéb felzereléssel,
jucányos áron eladó Czím
a kiadó hivatalban.

A legjobb helyen

egy csinosan berendezet
füszer üzlet, olcsó ház-
bérrel sűrűsége eladó Hol?
megmondja a kiadó hí-
vatal.

Posta könyv

ajánlott levelekhez félár-
ban kapható a kiadóhiva-
talanban Csapó u. 10 sz.

Pénzes

levelek vagy utalványhoz
szükséges posta könyv
félárban kapható a kiadó-
hivatalban Csapó u. 10 sz

500 darab

minta érték nélküli boríték
nagyon olcsón eladó. Czím
a kiadóhivatalban.

Ujévre

meglehető szép válogatott

ajándék tárgyak

a legolcsóbb ár szabás mellett

Rose Dezső

Debrecen legelőkelőbb és legmegbízhatóbb
uj és fényes

ékszer-üzletében

szerezhetők be.

A cégre tessék figyelni.

Csakis

Piac-utca 55. sz. alatt
a Hungária kávéház mellett.

Nagy kávé raktár.

Kiváló finom idei termésű
Mandarin, Suchong, Congo és
Pecco tea. Citrom, narancs
és a híres **Manner-féle**
cukorkák nagy raktára

KOHN HENRIK

cégnél

Debrecen, graf Degenfeld-tér 7 sz

5 korona és több napikereset.**Házimunka-kötőgép-társaság.**

Keresetnek mint két nembeli
egyének gépünkön való kö-
tésre, Egyszerű és gyors mun-
ka egész éven, otthon végez-
hető. Nem kell előkészütség.
Távolság nem határoz. a
munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.

Prága, Petersplatz 7-25.

KOSTYA JÁNOS

ékszerész

Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.

Ref. Kistemplom mellett.

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

ékszer üzletét,

amely a nagyérdemű közönség által elismert szolid,

telkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás.

Dus választék.

Tulfizetés kizárva.

**NAGY ELARUSÍTÁS.**

tart december hó 31-ig.

Ujévi ajándékot csak egyedül Nálam lehet olcsón beszerezni.
Tessék, Tessék, Tessék, Tessék
a kirakatomat megtekinteni.

Lőwy F. cég, Lőwy F. cég, Lőwy F. cég.

Piac-utca 24. a kistemplommal szemben, a Fehérlő szálloda mellett.

Vigyázz!

Kékre festett kirakat.

Vigyázz!

A nagy képek még mindig készülnek.